

# 郑州机场迎来暑期客运高峰

## 本月底日客流有望突破7万人次 机场防疫政策没变化

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 通讯员 史小明)记者昨日从河南机场集团获悉,今年7月暑运以来,郑州机场客运业务迅速恢复,目前日均6万人次出行,郑州机场已成为中部地区民众航空出行首选热门机场。

据统计,7月1日至11日,郑州机场完成旅客吞吐量64.6万人次,恢复至去年同期的77%,环比5月同期增长1408%,环比6月同期增长246%。其中,7月8日郑州机场当日航班量达到550架次,仅客运

航班量就突破了500架次、旅客量超过6万人次,基本恢复至今年春运水平;按照现有发展速度,预计到今年7月底,单日客运航班量将达到600架次、旅客量有望突破7万人次。

在快速恢复的客运航班中,郑州飞往哈尔滨、贵阳、南宁、乌鲁木齐、广州、深圳、西宁、重庆、成都等城市的航班较多。随着暑期旅游旺季到来,陆续新增的郑州至新疆伊宁、四川九寨沟、西藏拉萨、内蒙古呼伦贝尔、江西井冈山等热点旅游航

线也备受青睐,成为学生游客和家庭出行团的首要选择。

通往郑州机场的各种交通工具进入繁忙状态。目前,郑州机场通往郑州、开封、焦作等地的城际铁路,郑州市区通往郑州机场的地铁,各车站人流涌动。初步统计,7月11日,出入郑州机场的社会车辆已由5月同期的900多辆增加到6500多辆,日均网约车发车数由5月的不到300辆增加到1800多辆,出租车日均发车量由5月同期的不到100辆增加到900多辆。

### ■郑州机场提醒

按照目前疫情防控要求,郑州机场出行政策未有变化。从郑州机场出发的旅客进入T2航站楼时,需持有72小时核酸检测阴性证明,扫码时为绿码、体温正常即可办理各种值机手续;到达郑州的旅客,如果来自中高风险地区,查验24小时核酸证明,旅客扫码为绿码、测温正常后即可正常出站。

### ■记者探访“扫码、戴口罩”

## 进入菜市场写字楼 戴口罩扫码 市民很配合



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张华 文/图)当前疫情防控形势严峻,扫码、戴口罩依然是疫情防控的重要手段之一。人流量大的菜市场 and 写字楼执行得怎么样?昨日,记者进行随机调查。

“孩子没有戴口罩先在外面等,不能进去。”昨日上午,工人路四季鲜农贸市场南门入口有专人把守,监督进入的居民扫码、戴口罩,显示绿码后方可进入。在菜市场门口,有两名七八岁的小女孩未佩戴口罩,也无大人在旁,工作人员阻止其进入市场,叮嘱其在门口等待。在现场记者看到,许多市民自觉扫码并出示给工作人员才进入。在桐柏便民服务中心和秦

岭市集,所有进出口均有专人把守,监督市民扫码、戴好口罩,否则不得入内。

在秦岭市集内,扫码入内后有专门的测温设备,市场内商户和前来购物的市民均佩戴口罩。经常来购物的市民王女士说:“不戴口罩自己都不进农贸市场,早都习惯了。”

写字楼执行得怎么样?昨日上午和下午,记者两次来到人流量非常大的光合大厦。在大厦出入口,有两人轮流值守,严格遵守扫码和戴口罩,并在入口处设置仅一人通过的限流装置。

随后,在中原万达周边的写字楼,记者也随机探访,扫码、戴口罩执行比较严格。

## 火车站部分商贸市场“外紧内松” 有商户不戴口罩扎堆聊天

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森)昨日,记者对火车站地区银基商圈内10余家商贸市场的疫情防控情况进行暗访,发现市场虽已加强了进门区域的防控检查力度,但内部不少商户和消费者则存在不戴口罩或长时间拉下口罩的情况,形成了“外紧内松”的管理现象。

### 部分商户不戴口罩扎堆聊天

9时20分至10时50分,记者先后来到世贸购物中心、银基商贸城、钱塘衣城、万博小商品城等大型购物批发市场。这些市场都已加强了疫情防控力度,进口区域有大量安保人员不间断地对进入人员佩戴口罩和扫码、测温的情况进行检查和提醒,地下停车场进出口地面和墙壁也贴上了提示和二维码,无论是机动车还是电动车、手拉车进入均需扫码。

与进口区域严防死守的情形相比,10余家商场、市场内部的商户在销售和备货过程中均存在不戴口罩、扎堆聊天的情况,而管理人员并未出面对此进行提醒和劝阻。

在银基商贸城一层,记者

看到不戴口罩和未规范佩戴口罩的商户超过20人,邻近商户不戴口罩扎堆聊天的情况随处可见,店内直播推销的人员更是全程不佩戴口罩。类似的场景在世贸购物中心和钱塘衣城等市场内同样很容易看到。在万博小商品城,记者进门扫码时听到安保人员提醒购物人群需要规范佩戴口罩,但跨过商场大门看到的一层商户中,就有不少人在经营中全程不佩戴口罩。

记者在钱塘衣城和世贸购物中心外的广场上,都见到了扎堆聊天的摩的司机和送货师傅。他们中的多数人存在不戴口罩和长时间拉下口罩的情况,在载客和送货的过程中也很少规范佩戴口罩。

### 提醒:坚持落实好疫情常态化防控措施

5月13日通过的《郑州市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》,对进入商场、超市、公园和酒店等公用区域提出规范佩戴口罩

的要求。疫情防控,人人有责!呼吁广大市民,一定要时刻保持警惕,继续履行防控责任,自觉遵守防疫规定,坚持落实好疫情常态化防控措施,共同维护来之不易的抗疫成果。